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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集
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松下局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐
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今城議員 国頭議員 塚田議員 津田議員 西野議員 松田議員 森田議員

森谷議員

報道関係者０人 一般０人

審査事件及び結果

陳情第２１号 陳情書（議会ＨＰに、議員・会派別の表決態度を公開すること）

［不採択］

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午後２時２９分 開会

○奥岩委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

本日は、土光委員から欠席の届出がありましたので、これを御報告いたします。

早速ではございますが、９日の本会議で当委員会に付託されました陳情１件について、

審査をいたします。

それでは、陳情第２１号、陳情書（議会ＨＰに、議員・会派別の表決態度を公開するこ

と）を議題といたします。

初めに、錦織議員。

○錦織賛同議員 錦織です。この陳情は、議会ホームページに議員・会派別の表決態度を

公開することということを求めておられまして、この表決態度、議決などの結果はもう既

に議会だよりなどに公表されているものでありまして、各議員の議案・陳情などへの態度

を分かりやすく知らせることは大事だと思っております。これを公開すると、今は議決結

果として原案可決だとか、そういった形で書いてありますけれども、それと同時に態度を

公開するということは、何の問題もないので、ぜひこの陳情者の陳情に従って、市議会で

もぜひ公表するように私からも求めたいと思います。



- 2 -

○奥岩委員長

私も採択を求めて、主権者教育と知る権利の観点から賛同意見を述べさ

せていただきます。そもそも私ごとで恐縮ですが、私が米子市政に関心を持ったきっかけ

というのが、選挙のときには子どもや高齢者に優しいまちづくりをと主張していた議員が、

陳情採択において真逆の態度を表明していたことです。そういった議会での態度も確認せ

ずに投票していたことを私はすごく恥ずかしく感じるとともに、投票のための情報が不足

していると感じていました。当時は議員個別の採択結果は公表されておらず、亡くなった

中川健作議員の発信を頼りにしておりました。その後、市民からの陳情などもあり、議会

だよりに採択の結果が載るようになったと記憶しております。正直そのときもなぜホーム

ページの公開ではないのだろうと思いました。議会だよりのＰＤＦが現在議会ホームペー

ジに公開されていますが、採択結果の表が２ページにわたっているために非常に読みにく

くなっております。広報広聴委員会でもこれを１ページにまとめて見やすくということを

検討しているところです。ＰＤＦで公開されているとはいえ、これ検索にかかりにくいと

いう問題があります。米子市は採択結果に理由を付して公表しておりまして、全国的に見

ても先進自治体であります。陳情者の言っておられる倉吉、鳥取、境港市議会では、議会

名と採択結果と入力して検索しますと、該当のページがすぐ出てまいります。高齢者もス

マートフォンを持つ時代におきましては、憲法２１条１項の知る権利を保障するために、

ホームページに載っているというだけではなく、検索性ということも考慮する必要がある

と考えます。陳情者は市外の方ですが、私も結婚後に県外に出ておりましたが、情報公開

や男女共同参画に力を入れている前片山県政の様子を見て、ぜひ鳥取県に住みたいと思い、

戻ってまいりました。どこでも閲覧できるホームページにおいて、検索性の高い情報提供

をし、透明性をアピールすることが米子市議会のみならず、米子市のイメージをよくする

ことにつながると考えますので、ぜひ採択いただきますようにお願いをいたします。以上

です。

○奥岩委員長 賛同議員の説明は終わりました。賛同議員に対する質疑はございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○奥岩委員長 ないようですので、賛同議員に対する質疑を終結いたします。

そのほかございますでしょうか。よろしいですかね。

〔「なし」と声あり〕

○奥岩委員長 では、ないようですので、これより討論に入ります。

採決に向けて、委員の皆様の御意見を求めます。

そういたしますと、又野委員から時計回りにお願いできますか。

又野委員。

○又野委員 私は採択を主張いたします。先ほど賛同議員の方からもお話がありましたけ

れども、表決の態度というのを分かりやすく公開するというのは、とても大事なことだと

思っております。情報公開、市民の皆さんが知る権利をさらに進めるためにも表決とかと

いう態度もはっきりして公開していただければと思っておりますんで、採択を主張します。

○奥岩委員長 次に、矢田貝委員。

○矢田貝委員 不採択を主張します。先ほどのお二人の賛同議員の御意見には理解をして

おります。私も大切な視点の御指摘、陳情だと思っておりますし、表決を表す、ホームペ

ージに表すことというのは既に議会だよりで公開しているように、何ら問題はないことだ
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と思っておりますが、この陳情、また先ほどのお二人の議員の御意見を聞いておりますと、

この表決態度一覧でもってそれぞれの議員の意見が表されたものだというふうな御理解に

偏ってしまうという危険もあるんじゃないかなと思っておりまして、今私たちがその議員

の表決態度を改めてそこだけにこの陳情を受けて取り組むというより、その一つ一つの議

案に対して、どのような議論があったのかということをどのようにしてホームページ上で

伝えていくのかという工夫につきまして議論をし、そちらに向かっていくべきだと考えて

おりますので、この陳情については不採択とさせていただきたいと思います。

○奥岩委員長 次に、安達委員。

○安達委員 私が直接提出者に電話連絡が取れて、お話ができた中で、言われたポイント

としては、早い段階で一人一人の議員の表決が取れたらいいということに、自分は電話で

やり取りしとってそういうことが聞こえてきましたので、それならタイムラグが少ないの

がいいのかなというふうな確認をしたら、そのような思いを返事でされましたので、自分

はそれぞれの表決がほかの３つの市ですか、議会のことも書いておられますが、そのよう

な対応をしておられますので、ぜひ米子市もという言い方であったなあと思っております。

ただ、ほかの議会との比較というのはあまり自分の意思の中に理由として挙げたくないん

ですが、繰り返しになりますが、表決ということであれば、この趣旨は認めることができ

るなということで、採択を主張したいと思います。以上です。

○奥岩委員長 次に、田村委員。

○田村委員 私は不採択を主張いたします。この陳情提出の方がなぜこの米子の表決をそ

んな知りたいのかなと、市外から非常に興味を持っていただくのはありがたいことである

んですけれども、既にそれに対しては先ほどもお話あったように、ＰＤＦで既に公表され

てるということ、ただ、２段に分かれて読みにくいと、これはやはり今後解決すべきテー

マではないかなと思うんですけれども、ただ、一つ気になったのが、例えば表題に対して、

賛同するしないということが、実際我々審査する側とすると、文言をよく読んで前後の内

容等、現在の状況等を合わせて、それが進めるべきなのか否かということを深く論議した

上で慎重に審議してますので、そこもマル・バツだけで捉えられるとちょっと困るなとい

うのは私の意見です。いずれにしましても、既に公表されてるということにおいて、これ

以上はないかなと、不採択を主張します。

○奥岩委員長 次に、岡田委員。

○岡田委員 私も不採択を主張いたします。理由のほうは先ほど田村委員のほうも申し述

べられましたように、既にＰＤＦという形ではありますけれども、公開もしておりますし、

議会だよりのほうにも出ておりますから、この御指摘を受けて、これから先ホームページ

のほうでどういったような形で公開できるのかということは検討していくべきであろうと

思いますけれども、この陳情に関しては、不採択ということを主張させていただきます。

○奥岩委員長 最後に、戸田委員。

○戸田委員 私も不採択を主張いたします。先ほど来から各委員さんが申し上げておられ

ますように、この表決の内容については既にもう公表しておりますし、対応済みだという

ふうに私は考えております。以上の理由で不採択を主張します。以上です。

○奥岩委員長 そういたしますと、討論を終結いたします。

これより採決いたします。

陳情第２１号、陳情書（議会ＨＰに、議員・会派別の表決態度を公開すること）につい
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て、採択することに賛成の委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手…安達委員、又野委員〕

○奥岩委員長 賛成少数であります。

よって、本件は採択しないことに決しました。

次に、先ほど不採択と決しました陳情第２１号について、委員会審査報告書に記載する

意見の取りまとめを行います。

採決結果の理由につきましては、先ほど各委員から出されました御意見を正副委員長に

おいて集約いたしまして、各委員に御確認いただきたいと思いますが、よろしいでしょう

か。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 御異議ありませんので、そのようにさせていただきます。

以上で議会運営委員会を閉会いたします。

午後２時４１分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 奥 岩 浩 基


